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DIVERSITEIT OMNIBUSENQUETE 2020 

 

Op verzoek van diverse afdelingen van de gemeente Rotterdam voert de gemeentelijke afdeling Onderzoek 

en Business Intelligence jaarlijks in het begin van het jaar een Omnibusenquête uit onder Rotterdammers van 
16 tot en met 85 jaar. Het betreft een enquête die naar eigen keuze schriftelijk dan wel via internet kan worden 

ingevuld, waarbij via aanvullend mondeling veldwerk door een gespecialiseerd extern bureau extra zorg wordt 

besteed aan voldoende respons onder Rotterdammers met een migratieachtergrond. 

In de Omnibusenquête 2020 zijn onder meer ook vragen opgenomen over diversiteit. In deze notitie worden 

de resultaten beschreven. 

De respons op het gedeelte van de Omnibusenquête over diversiteit bedroeg 31%, wat niet slecht is voor 

enquêtes in een stad als Rotterdam. Dankzij een aantal veranderingen in de aanpak is de dalende trend in de 

respons de laatste jaren gekeerd. Bovendien is de representativiteit van de respons de laatste jaren door een 

veel grotere opbrengst van het aanvullend mondeling veldwerk onder Rotterdammers met een migratie-

achtergrond een stuk beter dan daarvóór, al blijven sommige bevolkingsgroepen wat ondervertegenwoordigd. 
Uitkomsten kunnen dan ook nog steeds goed vergeleken worden met uitkomsten uit eerdere Om-

nibusenquêtes. 

 

 

Acceptatie van diversiteit 

 

Aan de respondenten is gevraagd om aan te geven in hoeverre zij het eens zijn met de onder-

staande stellingen over acceptatie van diversiteit:  

 

Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil. Dat geldt ook voor: 

1. Homoseksuele mannen of  vrouwen of  transgenders 

2. Mensen uit andere culturen 

3. Mensen met een andere religie 

En: Het is leuk om te wonen in een stad met mensen met zoveel verschillende achtergronden.  

 

De reacties op deze stellingen zijn opgenomen in onderstaande tabel. 

 

Tabel 1: Reacties op stellingen over acceptatie van diversiteit (elke stelling is door ca 1086 respondenten beantwoord) 

  
helemaal 
mee eens 

mee 
eens 

niet eens, 
niet oneens 

mee 
oneens 

helemaal 
mee 

oneens 

weet 
niet 

Total 

Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil; dat 

geldt ook voor homoseksuele mannen/vrouwen en 

transgenders. 

49% 38% 8% 3% 1% 2% 100% 

Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil; dat 

geldt ook voor mensen uit andere culturen. 
33% 37% 15% 11% 3% 1% 100% 

Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil; dat 

geldt ook voor mensen met een andere religie. 
32% 39% 15% 10% 3% 1% 100% 

Het is leuk om te wonen in een stad met mensen met 

zoveel verschillende achtergronden. 
41% 35% 14% 6% 2% 1% 100% 



 

 

 

De onderstaande f iguur toont van elke stelling de topbox en de bottombox. De topbox is de optelling 

van de percentages ‘helemaal mee eens’ en ‘mee eens’ en de bottombox is een optelling van de 

percentages ‘helemaal mee oneens’ en ‘mee oneens’. De stellingen staan gesorteerd op de 

topboxscores.  

In alle stellingen kan de (overgrote) meerderheid zich vinden. Het meest kan men zich vinden in 

de stelling over mensen met een niet-heteroseksuele geaardheid. Met de stelling dat ook homo-

seksuele mannen/ vrouwen en transgenders het leven moeten kunnen leiden dat zij willen, is 86% 

het (helemaal) eens. 

Ten opzichte van vorige meting zijn Rotterdammers het iets minder vaak eens met de stellingen 

dat ook mensen uit andere culturen en mensen met een andere religie het leven moeten kunnen 

leiden dat zij willen. 

 

Figuur 1: Aandeel dat het (helemaal) eens is versus het aandeel dat het (helemaal) oneens is met de stellingen in 2019 

en 2020 

  
 

Topbox Bottombox 
Neutraal/ 
weet niet 

Total 

Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil; dat 

geldt ook voor homoseksuele mannen/vrouwen en 

transgenders. 

2019 86% 5% 9% 100% 

2020 86% 4% 9% 100% 

Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil; dat 

geldt ook voor mensen uit andere culturen. 

2019 76% 11% 13% 100% 

2020 70% 13% 16% 100% 

Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil; dat 

geldt ook voor mensen met een andere religie. 

2019 74% 10% 16% 100% 

2020 71% 13% 16% 100% 

Het is leuk om te wonen in een stad met mensen met 

zoveel verschillende achtergronden. 2020 76% 9% 15% 100% 

 

 

Verschillen tussen groepen 

 

De tabel op de opvolgende pagina laat voor verschillende demograf ische kenmerken zien welke 

groepen relatief  gunstig of  ongunstig reageren op de stellingen. De groengekleurde percentages 

geven groepen weer die het beduidend vaker (helemaal) eens zijn met de betref fende stelling. De 

oranjegekleurde percentages geven groepen weer die het beduidend vaker (helemaal) oneens zijn 

met de betref fende stelling.  

 

Geslacht, opleidingsniveau en inkomen lijken niet of  nauwelijks van invloed te zijn op de manier 

waarop Rotterdammers tegen de stellingen aankijken. Bij variabelen zoals leef tijd, herkomst en 

huishoudsamenstelling – waarbij de leef tijd van de respondent waarschijnlijk een belangrijke rol 

speelt – zijn wel duidelijke verschillen te zien. Zo zijn jongeren, niet-westerse Rotterdammers en 

respondenten die bij de ouders wonen of  student zijn (categorie ‘overig huishouden’) toleranter als 

het gaat om andere culturen en religie en vinden zij het vaker leuk om in een stad met veel 

verschillende achtergronden te wonen. 

 
  



Tabel 2: Verschillen in top- en bottomboxscores tussen groepen op basis van demografische kenmerken 
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Iedereen moet het leven kunnen leiden dat hij wil; dat geldt ook 

voor… 

Het is leuk om te 

wonen in een stad 

met mensen met 

zoveel verschillende 

achtergronden. 

homoseksuele 

mannen/vrouwen en 

transgenders 

mensen uit andere 

culturen 

 

mensen met een 

andere religie 

topbox bottombox topbox bottombox topbox bottombox topbox bottombox 

% % % % % % % % 

Geslacht         

Man 85% 5% 72% 13% 72% 12% 77% 9% 

Vrouw 87% 3% 69% 14% 70% 15% 76% 8% 

Totaal 86% 4% 70% 13% 71% 13% 77% 9% 

Leeftijd         

16-24 jaar 92% 1% 84% 5% 85% 5% 87% 5% 

25-44 jaar 87% 5% 78% 11% 77% 11% 83% 6% 

45-64 jaar 83% 5% 64% 16% 64% 17% 74% 12% 

65 jaar en ouder 85% 5% 61% 18% 64% 17% 64% 10% 

Herkomst         

Niet westers  83% 5% 87% 4% 86% 5% 91% 4% 

Westers 87% 4% 64% 17% 65% 16% 71% 11% 

Opleidingsniveau         

Laag 81% 3% 71% 11% 72% 12% 73% 10% 

Midden 88% 4% 67% 17% 68% 14% 74% 10% 

Hoog (HBO/WO) 88% 5% 74% 12% 74% 12% 82% 6% 

Inkomensniveau         

Tot modaal 84% 6% 71% 13% 72% 14% 73% 11% 

Vanaf modaal 88% 4% 67% 15% 68% 14% 78% 8% 

Type huishouden         

Huishouden zonder 

(thuiswonende) 

kinderen 

87% 4% 65% 16% 67% 15% 71% 11% 

Huishouden met 

thuiswonende 

kinderen 

83% 6% 73% 13% 72% 13% 82% 6% 

Overig huishouden, bij 

ouders of student 
90% 2% 83% 6% 82% 7% 84% 6% 


